

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 85 (10443) ◆ Пятница, 28 апреля 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1. Мая 1972 года)

На предмайской вахте

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ВКЛАД

В апреле коллектив шахты имени 7 ноября наметил выдать сверх плана 10 тысяч тонн угля и пройти дополнительно 100 погонных метров горных выработок.

Обязательства в честь праздника успешно выполняются. На сверхплановом счету шахты более 12 тысяч тонн угля, 266 погонных метров выработок.

Среди подготовителей большой вклад в выполнение обя-

зательств внесли проходчики участка № 4, которым руководит П. С. Царегородцев. Они прошли сверх задания 79 погонных метров. Это в четыре раза больше обязательств. Здесь хорошо трудились в апреле бригады В. Н. Смирнова, А. И. Шевчука. Участок обязался сэкономить 500 рублей за счет бережного расходования материалов. Выполняется и этот пункт обязательств.

В. ЛАШКЕВИЧ.

ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ

Вчера горняки шахты «Полысаевская» в третью смену выдали последние тонны в счет апреля. Всего в этом месяце добыто 137300 тонн угля, из которых 12600 тонн сверх плана. Славно потрудились коллектив шахты. Из шести участков, работающих по добыче угля, четыре успешно справились с месячным планом.

Не отстают от очистников проходчики шахты. Они так-

же досрочно выполнили план подготовительных работ и имеют на сверхплановом счету 210 погонных метров горных выработок.

Прирост производительности труда на рабочем по добыче угля составил в апреле 6,9 тонны. Она доведена до 99 тонн в месяц на рабочем. Экономия от снижения себестоимости добытого топлива составила 30 тысяч рублей.

ПЛАН — ДОСРОЧНО

Соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, две бригады коммунистического труда Т. Ф. Трофимовой и Н. Д. Леоновой из ателье «Новинка» фабрики

индивидуального пошива выполнили месячный план апреля уже к 22 числу.

Праздник бригады встретят с солидным перевыполнением плана.

Продлили сроки службы

16 экипажей бульдозеров спецконторы комбината «Кузбассуголь» продолжают соревнование за увеличение срока работы бульдозеров без капитального ремонта по почину шахтерской бригады Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября. Лучших успехов в социалистическом соревновании добились

экипажи бульдозеров, где старшими В. Телегус, Н. Ходаков, С. Панкратов, Ф. Циммер и другие.

Экипаж, где старшим В. Телегус, работает на бульдозере выпуска 1956 года. Этот бульдозер выработал уже 104 тысячи мото-часов, при норме 18 тысяч и превысил срок службы в 2 раза. В конце 1970 года, когда встал вопрос о списании этого бульдозера, В. Телегус со своими напар-



Достойную встречу 50-летию образования СССР готовят горняки очистного участка № 4 шахты имени Ярославского. В социальном соревновании по встрече этого праздника за первый квартал он занял второе место.

На снимке: один из старших горнорабочих участка Николай Павлович КОВШИК, проработавший здесь 25 лет. Свой горняцкий опыт он передает молодежи и активно участвует в общественной охране труда.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

НА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Впереди моховцы!

В напряженном труде быстро летит время. Не успели оглянуться два соревнующихся между собой угольных разреза — Моховский и Грамотейнский, а уже пора подводить очередные итоги. На этот раз вновь по всем статьям впереди оказался коллектив разреза Моховский. Горняки за три прошедших месяца вывезли из забоев 21 тысячу тонн топлива дополнительно к плану. От снижения себестоимости добычи угля на каждой тонне сэкономили по две копейки.

Как же сегодня идут дела у соревнующихся коллективов? Оба в эти дни несут предмайскую вахту труда.

Горняки разреза Моховский пересмотрели ранее взятые обязательства. Они дали слово, что к дню Первомая доведут сверхплановый счет добытого угля до 27 тысяч тонн. Сейчас горняки уже близки к выполнению намеченного.

У грамотейцев в число передовых вышел коллектив участка, где начальником А. А. Рыков. Он досрочно выполнил месячный план по добыче угля и уже 8 тысяч тонн топлива выдал сверх плана. Замечательно трудится на предмайской вахте экипаж шагающего экскаватора под руководством М. Н. Баяркина. К празднику горняки наметили уложить в отвал 240 тысяч кубометров горной массы. На сегодня у них уже есть 200 тысяч кубометров.

Соревнование двух разрезов продолжается. Оно день ото дня набирает темпы.

Д. НИКОЛАЕВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Внимание! Теряют время

25 апреля на шахту «Кольчугинская» не привезли лес длиной 3,5 метра. Не было его и на следующий день.

Шахта работает круглосуточно, но из-за нерасторопности т. Макаренко — начальника

лесного отдела базы ОМТС комбината «Кузбассуголь» — рабочие теряют драгоценное время. И такие случаи бывают нередко.

Л. ЛАТЫШКЕВИЧ,
горный диспетчер шахты «Кольчугинская».

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

По родной стране

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1972 года.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

ЧЕРЕПОВЕЦ. Двадцать пятую тысячу тонн сверхплановой стали выплавляли с начала года сталевары мартеновского цеха Череповецкого металлургического завода. Среднесуточное производство металла по сравнению с прошлым годом выросло на 500 тонн.

ЕРЕВАН. Специалисты Ереванского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института кабельной промышленности разработали новый изоляционный материал — пентопласт, который будет применяться при изготовлении силовых кабелей. Прочность его в два раза выше других пластификаторов, а вес — на 30 процентов меньше.

СВЕРДЛОВСК. На заводе обработ-

ки цветных металлов в городе Михайловском началось строительство крупного цеха товаров народного потребления. Свою первую продукцию — мелхиоровую посуду — цех выдаст в 1974 году. Предприятия тяжелой индустрии Свердловской области за пятилетие увеличат выпуск бытовых товаров в 3—4 раза.

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Создано экспериментальное предприятие народных художественных промыслов и сувениров, объединившее разрозненные цехи и мастерские. Здесь будут выпускать почти пятьдесят видов изделий из меха оленя и нерпы, из морских раковин и древесины.

(ТАСС)

Бои в Индокитае

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Стратегическая авиация США продолжала 26 апреля совершать массированные налеты на территорию Южного Вьетнама. Самолеты «В-52» обрушили на освобожденные районы и, в частности, на провинцию Контум, а также окрестности г. Анлок, около 2 тысяч тонн бомб.

Особенно ожесточенными были боевые действия на Центральном плато. Под натиском НВСО сайгонские войска оставили военную базу «Браво» и заняли оборону в 17 километрах к северу от г. Кон-

тум. Артиллерия НВСО обстреливает аэродромы Контум и Плейку.

ХАНОЙ. (ТАСС). Танковые подразделения НВСО Южного Вьетнама атаковали позиции марионеточной армии в 40 километрах к северо-западу от Сайгона. Упорные бои продолжаются вокруг г. Анлок.

Противовоздушные силы патриотов 24 апреля уничтожили в этом районе 4 вертолета сайгонских войск. 22 апреля, отражая атаку танковой колонны противника, бойцы НВСО вывели из строя 11 вражеских боевых машин.

Против планов реакции

БОНН. (ТАСС). На заводах и фабриках в ряде городов ФРГ состоялись забастовки протеста против опасных планов ХДС/ХСС. Были остановлены конвейеры на заводах в Дуйсбурге, Хердорфе и Оффенбахе.

С осуждением планов оппозиции, стремящейся воспрепятствовать ратификации бундестагом договоров ФРГ с СССР и ПНР, выступил в газете «Вельт дер арбайт» председатель объединения западногерманских профсоюзов Феттер-

ГОТОВИТЬ К ЗАЩИТЕ И НАСТУПЛЕНИЮ

Близится к концу учебный год в системе политического образования, и я, пропагандист, уже начинаю готовиться к заключительным занятиям. Мысленно оглядываюсь назад: удался или не удался этот год?

Но односложно ответить на этот вопрос не могу. В начале мне казалось главным поставить занятия так, чтобы довести всех слушателей до конца года, не допустить отсева по недисциплинированности. Хотя я вовсе не считал необходимым принуждение заниматься в кружке. С самого начала было ясно — курс философии для рабочего очень труден. Я сам, имея вузовский диплом, перед каждым учебным годом чувствую себя неуверенно. Готовиться к занятию по философии приходится много как пропагандисту, так и слушателю.

На первом же занятии я повел самый откровенный разговор о трудности программы и сразу же предложил тем, кто не настроен много заниматься, перейти в кружок полетче. Но к моему удивлению, группа «не дрогнула». Осталась все. Правда, двоим все-таки пришлось оставить нашу политшколу, но не из лениности. Явно не хватало общеобразовательной подготовки.

А остальные тридцать три, прилежно посещавшие все занятия... готовы ли они к серьез-

ному зачету по курсу? И, самое главное, что дал этот курс кроме программного материала, в основном усвоенного и законспектированного? Ведь конечная цель моя как пропагандиста выходит за пределы повышения идейно-теоретического уровня слушателей. Я ее формулирую примерно так — повышение производительной и общественно-политической активности.

Коммунистическая идейность и убежденность, верность революционному идеалу стали в нашей стране нормой жизни. Говоря о том, что коммунистическое мировоззрение в нашей стране стало мировоззрением всех трудящихся, мы тем самым характеризуем духовную жизнь советского общества в целом, показываем те огромные успехи и достижения, которые мы получили сегодня в воспитании советских людей.

Один товарищ, побывавший в Чехословакии в трудные для нее дни, слышал такую реплику: «Советский Союз сформировал воинские части из одних агитаторов. Только вот удивительно, что очень уж эти агитаторы молодые...». Нет выше оценки для советского человека — быть убежденным агитатором за свой социалистический строй.

Я не сомневаюсь, окажись любой из моих слушателей перед необходимостью защищать

нашу коммунистическую идеологию, он смело вступил бы в бой-полемику и убежденно, всею душой, доказывал бы своему идеологическому сопернику историческую, справедливую и неизбежную возникновение коммунистического общества.

Но сумеет ли он вести такой диалог на достаточно высоком идейно-теоретическом уровне, хватит ли у него багажа для того, чтобы разоблачить самую тонкую дипломатию в идейном наступлении капитала? Абсолютно уверенного ответа дать не могу, потому что часть моих слушателей, имея за плечами 8 классов, а то и меньше, усваивают лишь азы научного коммунизма. Материал им приходится сообщать упрощенно, рекомендовать для самостоятельной работы, в основном, популярную литературу. А это все снижает эффект.

Я считаю, что при комплектовании моей группы все-таки допущена ошибка. Образовательный принцип формирования группы и определения формы учебы — совсем не формальность, а объективная необходимость. В накоплении политических знаний, как и общеобразовательных, нужна постепенность. Конечно, строгое следование этому принципу усложнит саму систему политобразования, мо-

жет быть, вызовет необходимость малочисленных кружков, а следовательно, и большего количества пропагандистов. Но, пожалуй, на это стоит пойти. Ведь в разнородной группе тяжело не только пропагандисту, но и слушателям. Одни легко и свободно ориентируются в материале, легко находят ему иллюстрации в жизни, другие, хорошие рабочие и уважаемые люди чувствуют себя неполноценно, скованные недостатком знаний.

Правда, нам удалось, помимо, нормализовать обстановку, потому что ошибку в ответе мы не считаем за главную беду. Поиск истины поощрялся. У нас на занятии имеет право на существование любая точка зрения, любое пусть даже недостаточно верное выступление. Ошибки мы устрояем вместе. Но все это отнимает время, не позволяет уделить больше внимания углублению материала.

Мне думается, в будущем году мы несколько изменим порядок комплектования, и, конечно, будем искать новые формы работы на занятиях.

А сейчас мы постоянно работаем над пройденным материалом, особо отработывая «трудные» вопросы, готовя зачетный разговор на заключительном занятии.

Ф. ДРУЖИНИН.
Шахта имени 7 ноября.



Рыбный цех Припутья

КИШИНЕВ. В пойме реки Прут завершено строительство первой очереди крупного специализированного хозяйства по разведению пресноводных рыб. В пруды запущено полмиллиона годовалых карпов, белых амуров и толстолобиков.

Проектная мощность комбината — 30 тысяч центнеров рыбы за сезон. Это — в полтора раза больше, чем было выловлено ее в прошлом году во всех прудах и водохранилищах республики.

Машина — ремонтник

КИРОВ. Первая в стране сверхмощная шпало-подбивочная машина АШПМ-1200 создана на кировском машиностроительном заводе имени 1 Мая. Производительность машины втрое выше, чем у выпускаемой сейчас. Кроме подбивки шпал, новый механизм сможет поднимать, выравнивать и рихтовать путь. Нивелировка полотна будет осуществляться автоматически.

Названо в честь знаменательной даты

ШААРТУЗ. (Таджикская ССР). Три соединенных каналом озера и сто тысяч деревьев вокруг них, цветники, дорожки — так выглядит обширная зона отдыха в одном из самых жарких районов страны. Все это создано в свободное от работы время жители Шаартуза — центра крупнейшего сельскохозяйственного района Таджикистана.

Зона отдыха названа именем 50-летия СССР. Она возникла на месте, где были карьеры для добычи строительных материалов.

Стекло окрашено солнцем

КОНСТАНТИНОВКА (Донецкая обл.). Технологию так называемого фотохромного стекла, темнеющего под влиянием солнца и защищающего водителя от слепящих лучей, создали специалисты завода «Автостекло».

Новый материал найдет широкое применение в оптико-электронных запоминающих устройствах, автомобилях, операционных залах клиник. Из них станут изготавливать стеклянную тару для продуктов, портящихся от действия видимого света.

Апрельские грибы

ХАБАРОВСК. В Уссурийской тайге начался сезон сбора грибов. Растут они не под деревьями, а на стволах. Чаще на березе, реже на ольхе и совсем редко на ильме или рябине. Таежники называют этот гриб чагой.

В рюкзаке каждого дальневосточного охотника, лесоруба, славячка всегда найдется ломтик березового гриба. Достаточно опустить его в котелок, и чай обретет сочный темно-коричневый цвет, сладковатый вкус и приятный запах. Напиток снимает усталость, восстанавливает силы.

Якорь в сухолутом городе

ИЖЕВСК. Начало нынешней навигации совпало со 125-летием со времени выхода в рейс первого отечественного парохода с металлическим корпусом. Судно «Астрабад» было изготовлено весной 1847 года на Воткинском железоделательном, ныне машиностроительном заводе. И поныне на плотине городского пруда возвышается памятник-якорь, напоминающая, что здесь когда-то были судовой верфь и якорная фабрика.

(ТАСС).

Прожектористы — искатели

● Равнодушных не было. ● За опытом к казновцам. ● «КП» — не регистратор.

В Новокузнецке проходил областной семинар руководителей городских штабов «Комсомольского прожектора». Более шестидесяти человек обсуждали волнующие вопросы работы «КП», делились опытом, рассказывали о своих успехах и неудачах. На семинаре не было равнодушных. Почти каждому выступающему адресовались десятки вопросов. Семинар показал, что прожектористы многих городов Кузбасса глубоко и серьезно занимаются актуальными вопросами производства, умело используют «КП» как одну из форм привлечения молодежи к управлению народным хозяйством. Все это наглядно подтверждалось в рейде «Комсомольского прожектора» по хищению народного имущества Кузнецкого металлургического комбината, в котором участвовали и мы — участники семинара. Это был настоящий практический урок опыта работы «КП».

На КМК — каждый четвертый комсомолец — прожекторист. Главный штаб имеет почти в каждом цехе посты «КП». К рейдам привлекается максимум молодых специалистов. Массовость — успех дела.

Первое, что бросилось в глаза, — неожиданность рейда. Участников его буквально снимали с рабочих мест. Никто не знал ни о дате, ни о времени проведения рейда. Оперативность прожектористов КМК во многом предопределяет успех дела. И на этот раз ими был внесен определенный вклад в сохранение народного имущества своего предприятия. Результаты рейда были обстоятельно и оперативно обсуждены и немедленно доложены администрации металлургического комбината.

Эффективность работы штаба «КП» здесь измеряется не количеством выявленных, а количеством устраненных недостатков. Поэтому здесь не считают, что с выходом очередного номера газеты цель достигнута. Прожектористы постоянно добиваются принятия мер.

В этом им помогают специальные листки с красным грифом «Тревога». Они вывешиваются прямо на местах, где замечены упущения. Вот один из примеров. На одном из строительных участков проставила комсомольско-молодежная бригада, которую вовремя не обеспечили бетоном.

Узнав об этом, прожектористы вывесили «Тревогу» прямо в кабинете начальника участка. Естественно, что вскоре бетон появился. Об этом члены штаба «КП» узнали незамедлительно, когда им пришел ответ руководителя, написанный на их «Тревоге».

Направлять луч «КП» на устранение недостатков, мешающих дальнейшему росту и подъему своего производства — основа деятельности прожектористов-металлургов. Очень тесную связь они поддерживают с членами группы народного контроля. Проводятся совместные рейды, заседания, планирование. Члены штаба «КП» постоянно отчитываются перед штабом группы народного контроля. Все это приносит неоценимую пользу прожектористам, повышает их боевитость.

На семинаре выступили более двадцати докладчиков, которые рассказали об основных направлениях «Комсомольского прожектора». Тема моего доклада: «Контроль «КП» за использованием материальных и моральных стимулов поощрения молодежи». В качестве примера я привел работу прожектористов шахты «Комсомолец». Достижениями мо-

Комсомольская жизнь

лодежи «КП» уделяет здесь большое внимание. В газете постоянно рассказывается о ходе социалистического соревнования на звание «Лучший по профессии», о повышении комсомольцами и молодежью профессионального уровня, о поощрениях, получаемых молодыми горняками, называются имена лучших. Такое внимание помогает в закреплении на предприятии молодых рабочих, вызывает у них еще большую ответственность за свои дела.

Очень интересным и содержательным было выступление Валерия Ефимова: «Роль «КП» в автоматизации промышленных процессов, в ускорении темпов научно-технического прогресса в свете решений XXIV съезда КПСС», а также председателя городского штаба народного контроля Новокузнецка: «О взаимосвязи в работе штаба «КП» с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями и комитетом народного контроля».

Всекузбасский семинар показал, что прожектористы должны быть сегодня не просто регистраторами недостатков, а искателями, исследователями, борцами за технический прогресс.

А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,
председатель городского штаба «КП».



На днях мы еще раз встретились с эстрадным ансамблем шахты «Комсомолец». На этот раз — на экранах телевизоров.

Наши ребята завоевали признание не только в городе, но и в области.

На снимке: выступает молодежный вокально-инструментальный ансамбль «Ритм».

Фото В. ДАНИКОВА.

Шахта «Комсомолец» — самое высокомеханизированное предприятие нашего рудника. Из года в год, из месяца в месяц шахта работает стабильно и высокопроизводительно, за что по итогам восьмой пятилетки была отмечена высокой правительственной наградой — орденом Октябрьской Революции.

Хороший старт взят и во втором году нынешней пятилетки. Например, квартальный план выполнен по всем технико-экономическим показателям. На-гора выдано свыше 54-х тысяч тонн коксующегося угля.

Успехи не случайны — они результат большой организационно-массовой и идейно-политической работы администрации и партийного ко-

митета по мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС. Немаловажное место в этой работе отводится пропаганде экономических знаний.

Пропаганда экономических знаний на шахте особенно усилилась после выхода в свет постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». В системе партийного просвещения, школах коммунистического труда вопросам экономики уделяется первостепенное внимание. Характерен такой пример. Однажды у бригадира очистной комсомольско-молодежной бригады Михаила Качесова спросили, что ему позволяет в сегодняшнем дне видеть ясную перспективу работы не только бригады, но

и целого предприятия. Михаил убежденно ответил: «Точный экономический анализ и расчет». И он был прав, потому что в школе коммунистического труда, где учится Качесов, директор шахты А. М. Поляков знакомит бригадиров не только с передовыми методами и организацией труда, но и учит их экономически мыслить.

Партийный комитет, руководство шахты проявляют большую настойчивость в том, чтобы донести экономические знания до широкой аудитории трудящихся. Эта мысль с новой силой была подчеркнута в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов: «Для нас сейчас особенно важно учиться передовым методам труда, хозяй-

ствования, управления. Это должно стать одной из основ всего стиля нашей работы, всего подхода и практическим делом». Именно такой стиль в работе взяли на вооружение коммунисты парторганизации. Здесь разработана стройная система экономического обучения горняков на целое пятилетие.

На всех участках и цехах созданы экономические школы, подобраны руководители и преподаватели. В большинстве это экономические работники, имеющие специальное образование. Вся шахта включается в поход за экономические знания. Сейчас наступил его важный этап — подготовка кадров пропагандистов к новому учебному году. Под контролем партийного комитета на шахте работают

курсы преподавателей, где особое внимание уделяется методике, умелому сочетанию теоретических положений с практическими достижениями.

В многотиражной газете «Вперед» ведущие специалисты регулярно освещают важные экономические темы, такие как «рентабельность», «хозяйственный расчет», «производительность», «основные и оборотные фонды», «капитальное строительство» и т. д. Это тоже способствует лучшему усвоению горняками методов хозяйственного управления предприятием.

На важном участке идеологической работы есть определенные трудности. Мало литературы по экономике, нет учебников, методических разработок. Но партийный комитет и администрация не ждут у моря погоды, а активно включаются в решение этих проблем.

В. ИЛЬИН.

По неопубликованным письмам

В заметке, опубликованной в «Ленинском шахтере» в № 41 под заголовком «Лучше сходить...», сообщалось о том, что срочные телеграммы, отправленные М. Елисовой родственникам, пришли с опозданием.

Отвечает начальник районного узла связи И. Копылов:

«Отправителем телеграммы, адресованной в село Березово Кемеровской области, не был указан район. Телеграфисты 1-го отделения связи т. Ахмадеева и центрального телеграфа т. Андриенко приняли телеграмму, не попросив у отправителя дополнительных сведений. В результате телеграмма первоначально была отправлена в г. Березовск.

Телеграфисты тов. Ахмадеева и Андриенко за нарушение правил по приему и обработке телеграмм лишены премиальной платы за март 1972 г.»

☆☆☆

Рабочие шахты имени Кирова справедливо возмущались тем, что в их буфет доставляются продукты из столовой № 6 на той же машине, которая используется и для перевозки людей.

Жалоба была направлена редакцией для расследования в городскую санитарную станцию. Как ответила главврач тов. Санина, для перевозки продуктов и готовых блюд в буфет шахтой выделен специальный автобус, который предназначен только для этой цели.

Активисты культуры

Я НЕ БЫЛА в маленьком доме Бреевых, не стояла, грустно притулившись у их шаткого забора, забывшая вытирать медленные слезы. И все же я все это хорошо вижу и откуда-то помню. Как сидят они, выложив на круглый материнский стол широкоплотные крестьянские руки и под семейный баян величественно и сильно, так что дребезжат все стекла в стареньких рамках, вместе и каждый своей тропинкой ведут могучую песню «Ревела буря, гром гремел».

— «Бреевы поют», — вздыхают соседние старухи. Вздыхают каждый о своем и все об одном — о России, о своей судьбе, вытканной из ее забот и радостей.

О Бреевых в Топках знали самое главное: что коммунисты они. Сам Бреев был заметным на железной дороге человеком, председателем профсоюза. Войну отсчитал всю до единого денечка. И еще — что нет голосистей Бреевых в округе.

В судьбу Тони русская песня вошла не с добром — с горем. Не развлечением вошла — лекарством. Немец подошел к Москве, и в каждом доме был невидимый траур. И вот однажды в пыльном зонте репродуктора, словно свет в ночи, вспыхнула песня. Была она такая задорная, такая уверенная и бескрайняя, что, казалось, никто ее не остановит. Пела Русланова свои «Валенки». Мать сразу замерла, обрадовалась, как дорогому гостю, а Тоня... Тоня весь день ходила с этой песней и слышала ее до нотки четко, словно и действительно песня не кончилась, но жила теперь для нее одной.

Наверное, было смешно слушать девушку, для внушительности вставшую на бедную госпитальную табуретку, девушку, по женски страдавшую и любившую тоненьким голосом в русской песне.

Но так началась концертная биография Тони. Сейчас Антонине Ивановне сорок лет, а 30 из них — на сцене.

ДУША—ПЕСНЯ

Первый смотр в Кемерово. Год 1948-й. Участников выездного концерта обули и одели. Когда Тоня Бреева в огромных ботинках (а сама она и сейчас малюсенькая) с задранными носами вышла на арену цирка (так уж вышло — смотр проходил в цирке) — ближние ряды корчились от смеха: — девушка — клоун!

А потом Тоня запела... Ну, а еще потом ее без экзаменов приняли в музыкальное училище.

Теперь песня могла стать и жизнью, и профессией. Но не стала. Подходила зима, но не было даже телогрейки. В Топки вернулась не разочарованная, не обиженная. Дома был большой отец и двое братьев. Все они любили петь, но хотелось и хлеба.

Тоня встала к токарному станку и с тех пор так и пошла об руку с рабочей профессией песни.

Я спросила Антонину Ива-

новну, не кажется ли ей, что судьба обеднила ее жизнь, оборвав дорогу на профессиональную сцену.

Бреева-Черданцева по-русски так протяжно вздохнула и степенно заметила:

— Нет. С чего бы? Песни мои со мной всегда. Я уж и не знаю, на радость ли, на горе ли. Сердце у меня совсем сдает. Из-за песни. Вы уж не сомневайтесь. Выхожу в зал — еще людей вижу. Как за-

пою... И плачу душой, и уж я вроде не я. Думаю песней... А уж перевожусь перед концертом, перед выходом — до слез! А вот спою — словно годы сброшу. И не сердце в груди — ласточка. И легко мне, и молодо.

В 1970-м году на фестивале самодеятельного искусства, посвященного 100-летию со дня рождения Ленина, в Чите ей вручили медаль победителя. Потом зональный смотр в Иркутске — вторая медаль. Тот фестиваль Антонина Ивановна и сейчас еще вспоминает с волнением. Зал встал перед ней — маленькой, кругленькой, неказистой женщиной, и словно золотом, осыпал аплодисментами.

— Красотой судьба обделила, так песню дала, — говорит Черданцева. А в песне я всех за собой веду. И такая сильная, и такая счастливая. Как-то раз на концерте я спела «Как служил солдат». Песня, вроде, от нашей жизни далекая, но столько в ней настоя-



щего горя, что зал носами задергал. А вышла я из клуба, бабенки окружили: «Ну спой еще. Хоть тихонечко». Уселась я с женщинами, и столько мы песен перепели. И что интересно, вроде все о себе друг другу рассказали. Как родные стали. За это я и люблю самодеятельность. Здесь ты к людям ближе, и люди с тобой проще.

Как-то в клубе интеллигенции нашего города шел разговор о русской песне. Много перепели красивых, раздольных песен. Но вот вышла она — Черданцева. Распахнул свою душу — меха баян, и не зал вроде — поле русское. Это «Коробейники». Ох, как она пела!

И вот теперь, если придется мне кому-нибудь рассказывать о нашем Ленинке, о его людях, я обязательно расскажу о ней.

Впрочем, как о ней расскажешь? Ее надо послушать.

Л. СЕМЕНОВА.

Всесоюзные заказы „Уралмаша“



няков Украины, Белоруссии, Казахстана, республик Прибалтики. Пять тысяч вагонов с продукцией отправляли заказчикам уральские машиностроители с начала года.

Многие заказы выполнены раньше срока благодаря непосредственному участию в производстве уральских машин трудящихся братских республик. Киевляне, например, изготовили и прислали сюда приборы и средства автоматки, бакинцы дали электромоторы и металлоконструкции, многие детали прислали с заводов Средней Азии.

А специалисты с «Уралмаша» сейчас в различных районах страны ведут монтаж почти 150 своих машин и агрегатов. В Азербайджане они смонтировали новую электрическую буровую установку. В Эстонии ставится на «ноги» третий шагающий экскаватор с ковшом 20 кубомет-

ров и стрелой 75 метров. В Сибири, на Назаровском угольном разрезе, начался монтаж первых узлов стального великана — крупнейшего советского шагающего экскаватора со 100-метровой стрелой и ковшом в 100 кубометров.

Новые машины уралмашевцы сдают эксплуатационникам с оценкой «отлично». Монтажники здесь очень опытные. А. Ефимов, старший мастер, своими руками собирал первый шагающий экскаватор. Сейчас мастер выехал на Назаровский разрез. На самом заводе бригада слесарей, возглавляемая ударником коммунистического труда С. Немировичем, успешно завершила сборку важного узла для поворота многоотной платформы экскаватора — великана «ЭШ 100/100», который будет трудиться в Сибири.

◆ РЕПЛИКА

Ау, товарищ Трухачев!

Вы помните, Виктор Егорович, письмо за подписью тогда еще управляющего трестом «Ленинуголь» от 11 сентября 1969 года о производстве поддерживающего ремонта дома № 25 по улице Красноярской? Запомнотвали, конечно. Тем более, что и треста сейчас нет — некому проверить, напомнить. Ну что ж, напомним мы вы два года мариновали это указание, заставили много раз ходить к вам на поклон старушку Е. К. Кирпиченко. Потребовалось вмешательство горисполкома, чтобы вы отпортовали в октябре 1971 года: фасад опуткарен. О том, что надо было отремонтировать еще и тамбур и входную дверь —

ни гу-гу. Пусть еще походит старая. Пришлось исполккому об этом напомнить еще раз. Вы соизволили ответить в ноябре прошлого года: будет сделано. А ведь не сделано до сих пор! И снова обходит старушка инстанции.

Случай этот, к сожалению, не уникальн и й, тов. Трухачев. Редакция имеет от вас тоже некоторую коллекцию отписок на жалобы трудящихся.

Так вот хотелось бы знать: в состоянии ли вы самостоятельно излечиться от болезни, которую вернее будет назвать не забывчивостью, а волокитой? Или требуется вмешательство управления ЖКК комбината?

А. ИВАНОВ.



**ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО,
ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗД-
НИКУ 1 МАЯ**

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, строек, учреждений с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, учащиеся профессионально-технических училищ собираются 1-го Мая к 9-00 утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9-45 час. утра и выстраиваются в следующем порядке:

Демонстрацию открывает колонна спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они строятся по проспекту имени Кирова у здания универмага, на площадь следуют в установленном время (руководители колонны т. Логунова и Игнатов).

По проспекту имени Кирова, ул. Энгельса и ул. Суворова выстраиваются колонны школ города, к трибуне движутся за колонной молодежи (ответственный за порядок движения школьных коллективов зав. горно т. Елсуков).

Коллективы горного техникума, педагогического училища, медицинского училища и медработников, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по улице Энгельса, к трибуне движутся за школами горно (начальники колонны — руководители техникума, училищ).

Праздничное шествие коллективов трудящихся предприятий открывают колонны угольных шахт имени Ярославского, «Кольчугинская» и «Комсомолец», они выстраиваются по улице Суворова, к трибуне движутся за ГПТУ № 14. Колонна трудящихся шахты имени Кирова строится по проспекту Кирова, к трибуне следует за шахтой «Комсомолец». Коллектив Грамотейнского разреза строится по улице Суворова за шахтой «Комсомолец», к трибуне следует за шахтой имени Кирова.

Колонна завода «Кузбассэлемент» строится по улице Суворова за Грамотейнским разрезом и за ним же движется к трибуне. Коллективы завода «Красный Октябрь», ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» строятся по

проспекту Кирова за шахтой имени Кирова, на площадь следуют за заводом «Кузбассэлемент». Колонны заводов: электролампового, клевого, полукоксования и штаба ВГСЧ Кузбасса — строятся по улице Суворова за заводом «Кузбассэлемент», к трибуне движутся за ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

Коллективы треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, Кузбасской геологической партии, Кузбасской геофизической экспедиции и ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология» строятся по проспекту имени Кирова за ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», к трибуне следуют за ВГСЧ Кузбасса.

Колонны трудящихся швейного объединения «Одежда», мебельной фабрики, обувной фабрики, камвольного-суконного комбината, Ленинск-Кузнецкого района, хлебокомбината, мясокомбината, гормолзавода, макаронной фабрики, ОРСов продовольственными и промышленными товарами строятся по улице Энгельса за ГПТУ № 14, к трибуне движутся за ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология».

Коллектив строителей Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» строятся по улице Энгельса за макаронной фабрикой и за ней же следует на площадь. Колонны Ленинского ШСУ № 1 и Ленинского ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология» строятся по проспекту Кирова за ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология», к трибуне движутся за Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Коллективы треста «Ленинскшахтострой», Байкайского СУ, Кольчугинского СУ, специализированного управления механизации, ЖКО треста «Ленинскшахтострой», прорабского участка, ПМК-4, ШМУ-3, Ленинского завода ЖБИ, кирзавода 13/14, ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой», чугунолитейного завода строятся по улице Энгельса за Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», к трибуне следуют за Ленинским ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология».

Колонны Комсомольской автобазы, Ленинской автобазы строятся по улице Суворова за

ВГСЧ Кузбасса, к трибуне движутся за чугунолитейным заводом. Коллективы Кольчугинской автобазы и грузового АТП, пассажирских АТП № 1 и № 2 строятся по улице Энгельса за чугунолитейным заводом, к трибуне следуют за Ленинской автобазой. Колонна ПТУ комбината «Кузбассуголь» строятся по проспекту Кирова за Ленинским ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология», к трибуне движется за ПАТП № 2.

Коллективы станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, оборотного депо, РММ, ЦАРМА строятся по улице Суворова за Ленинской автобазой, к площади следуют за ПТУ комбината «Кузбассуголь».

Колонны предприятий управления коммунального хозяйства, управления жилищно-коммунального хозяйства, КБО, ФИП, горсети, сетевого района, госбанка и сберкассы строятся по улице Энгельса за ПАТП № 2, к трибуне движутся за ЦАРМом.

Начало демонстрации в 10-00 часов. Колонны следуют по проспекту Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левой руке, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонны.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строек, школ и учебных заведений, расположенных в районе шахты имени 7 ноября, Польшаевского, Красногорского и Никитинского поселковых Советов проводятся по особым планам в 10-00 часов утра.

Движение всех видов транспорта по улицам, где будут двигаться колонны демонстрантов, прекращается с 9-00 часов утра до окончания демонстрации. Автомашини развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. В. П. Запорожца.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.



Налаживается мирная жизнь молодого государства — Народной Республики Бангладеш. Студенты Дакского университета организовали курсы по ликвидации неграмотности среди населения. Их охотно посещают люди разного возраста.

На снимке: во время занятий. На переднем плане — 15-летний Нурул Ислам (справа) и 45-летний рабочий Абдул Мазид (в центре).

Фото АДН — ТАСС.

СПОРТ

ЕЩЕ ОДНА ПОВЕДА

В нашем городе 21 апреля с ответным визитом побывали юные гимнасты Красноярска.

В результате двухдневной борьбы первое место выиграла команда г. Ленинск-Кузнецкого, с результатом 508,4 балла. У красноярцев 440,2 балла.

В личном первенстве у девочек среди кандидатов в мас-

тера спорта чемпионкой стала ученица школы № 38 Толя Глебова. У мальчиков во втором взрослом разряде чемпионом стал ученик школы № 2 Толя Балаев.

Сейчас юные гимнасты нашего города готовятся к первенству РСФСР, которое будет проходить в Красноярске.

С 1 МАЯ НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА «ПОВЕДА» БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ

„Конец Любавиных“

ПО РОМАНУ В. ШУКШИНА «ЛЮБАВИНЫ».

Зима 1922 года. В Сибири Советская власть только устанавливалась. Постепенно налаживалась жизнь. Но в отдаленных таежных деревнях спокойно — по тайге бродят банды, состоящие из остатков колчаковской армии и местных кулаков. При налетах на деревни они убивают активистов, громят сельсоветы, избы-читальни...

О том, как с одной из таких банд в деревне Баклань боролся посланный губернским ГПУ старый чекист — коммунист Василий Платонович Ра-

дионов и его племянник комсомолец Кузьма, а также о том, как банда, возглавляемая кулаком Любавиным, была с помощью местной бедноты разгромлена, рассказывает цветной широкоэкранный фильм «Конец Любавиных», поставленный по роману В. Шукшина.

В фильме заняты артисты: М. Вертинская, В. Дворжецкий, А. Джигарханян, Ю. Гусев и другие.

Производство киностудии «Мосфильм».



Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. ОП 13451. Вака № 8569. Тираж 27500.

На голубых экранах

28 АПРЕЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Программа передач. 15.35 Новости. 15.45 Для старшеклассников. «Приказ отваж-

ным». В передаче принимает участие дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Г. Т. Береговой. 16.05 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 4. «Повинную голову...». 17.35 «Семь дней Минского тракторного завода». Передача 4-я и 5-я. 18.05 Новости. 18.15 «Артлото». 19.20 «Городской романс». Художественный фильм. 20.50 Международные соревнования

по спортивной гимнастике. Трансляция из Риги. (В записи). 21.50 «Рассказы о хозяевах». 22.20 «Русский романс». С. Рахманинов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 17.59 Программа передач. 18.00 Для детей. «Чудеса без решета». Спектакль Кемеровского областного театра драмы им. А. В. Луначарского. 19.00 «Шолохов». Документальный фильм. 20.05 Теленовости.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»
ЦВЕТКОВ И КАМЕНЬ
(Две серии)
Сеансы: 11.30, 4, 6.40, 9.20.
СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЗАПАДНЯ ДЛЯ ГЕНЕРАЛА
Сеанс с 8 часов.
«СИБИРЬ»
ПОРЫВ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
«РОДИНА»
ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ
(Две серии).
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.
Я ВАС ЛЮБИЛ
Сеансы: 9.30, 2.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
СЕДЬМОЕ НЕБО
Сеансы: 4, 6, 8.

Гражданина, продавшего весной 1970 года на пос. Дачный мотоцикл «ИЖ» с самодельной коляской, просит прийти вдова покупателя для оформления договора купли-продажи.
Адрес: пос. Дачный, пер. Пестеля 6-2.

В ЦЕЛЯХ ЛУЧШЕГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ 28 И 29 АПРЕЛЯ С. Г. ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ С УДЛИНЕНИЕМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ НА 2 ЧАСА, ТО ЕСТЬ ОТКРЫВАТЬСЯ НА ЧАС РАНЬШЕ УСТАНОВЛЕННОГО СРОКА И ЗАКАНЧИВАТЬ РАБОТУ НА ЧАС ПОЗЖЕ.
В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ, ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!
Все столовые орс принимают заказы на обслуживание торжественных вечеров, свадеб, банкетов, юбилеев, а также на изготовление кулинарных, кондитерских изделий и полуфабрикатов.
Пользуйтесь услугами предприятий общественного питания.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
Продовольственные магазины, за исключением магазинов №№ 1, 5, 20, 52, 66, 77, 39, 90, 102, и все посудоприменные пункты орс

Ленинская ГРП треста «Кузбассуглегеология» приглашает на работу: помощников буровых мастеров, буровых рабочих (женщин), грузчиков, слесарей-сантехников, газосварщиков, транспортных рабочих, каменщиков, автослесарей, штукатуров, стропальщиков.
Обращаться: пр. Кирова 38-а, бюро по трудоустройству.

«Ленинскуголь» принимают в неограниченном количестве бутылки емкостью 0,5 л из-под растительного масла, банки всех емкостей, а также импортные банки.